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Anfrage der Fraktionen von Biindnis 90/Die Griinen zur FuBgéngerbriicke Berliner
Ring/Weststadthalle

Sehr geehrte Damen und Herren,

die Anfrage der Fraktionen von Bundnis 90/Die Grinen kann wie folgt beantwortet werden:
1. Wann wird die Briicke wieder an ihrer urspriinglichen Stelle aufgebaut?

Der genaue Zeitpunkt des Aufbaus kann zum gegenwartigen Zeitpunkt noch nicht genannt wer-
den. Derzeit laufen die Arbeiten der Sanierungsplanung durch das beauftragte Fachingenieur-
blro. Nach Abschluss der Planungsleistungen muss ein Fachbetrieb gefunden werden, der die
Sanierungsarbeiten durchfihren kann. Ferner ist die Vergabe der Reparaturarbeiten mit der Ver-
sicherung des Unfallverursachers abzustimmen.

2. Wie weit ist die Schadensregulierung inzwischen geklart?

Zundchst lag der Schwerpunkt auf der Geltendmachung von Schadensersatzanspriichen gegeniber
der Versicherung des Unfallverursachers. Da die gegnerische Versicherung einen Sachverstandigen
eingeschaltet hat, hat sich die Klarung der Kostenibernahme etwas in die Lange gezogen.

Inzwischen wurden von der gegnerischen Versicherung samtliche Kosten der Bergung der Briicke
am Unfalltag inklusive samtlicher bisher angefallener Kosten, die sich inzwischen auf rd. 22.000 €
belaufen, Gbernommen. Ferner hat die Versicherung die Kostenibernahme fur die exakte Scha-
densermittlung am Bauwerk sowie der Erstellung einer Sanierungsplanung durch ein Fachingenieur-
biiro zugesagt.

Der KMB hat dann unverzuglich das ursprunglich mit dem Bau des Briickenbauwerks betraute Inge-
nieurbiiro mit den Aufgaben der Sanierungsplanung beauftragt. Nach Auskunft des Ingenieurbiros
betreffen die Schaden am Bauwerk in den Uberwiegenden Fallen nur die Geldnderkonstruktion und

das Randrohr, das keine statische Funktion hat. ”"-j :
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Dieses dient als "optisches" Element des Briickenentwurfes. Hier sind einige verbogen und miissen
ausgetauscht werden. Die Instandsetzung der Betonkonstruktion der Auflager, die einige Schaden
aufweisen, kénnen unabhangig davon bearbeitet werden.

Wir werden nach Vorlage der endgultigen Sanierungsunteriagen und Kostenabschatzung unverziig-
lich die Zustimmung der gegnerischen Versicherung einholen, um die Instandsetzungsarbeiten
schnellstmdglich zu beauftragen.

3. Sollte sich die Regulierung und der Wiederaufbau tiber das Winterhalbjahr
2022/2023 weiter hinziehen, welche Méglichkeiten werden gesehen, den Geh-Rad-
weg wieder nutzbar zu machen und frei zu geben?

Wir sind bemht, in Abstimmung mit dem beauftragten Fachingenieurbiiro, zeitnah die Sanie-
rungsplanung abzuschlieffen und einen Fachbetrieb flr die Durchfiihrung der Arbeiten zu finden.
Nachdem dieses erfolgt ist, und eine Kostenzusage der Versicherung des Unfallverursachers fir
die Durchfiihrung der Sanierungsarbeiten vorliegt, soll das Briickenbauwerk an den Standort der
Sanierungsarbeiten versetzt werden.

4. Kann die Briicke auf den Parkplatz Badesee verbracht werden?

Der Standort zur Durchfiihrung der Sanierungsarbeiten muss in Abstimmung mit dem zu beauf-
tragenden Metallbaubetrieb, der die Sanierungsarbeiten durchfuhrt, festgelegt werden. Insofern
ist es nicht zielflhrend, das Briickenbauwerk in einem ersten Schritt auf den Parkplatz Badesee
zu versetzen. Im Ubrigen wird auf die Antwort zu 3. verwiesen.

5. Kénnen die Kosten der Verbringung auf den Badeseeparkplatz dem Schadensver-
ursacher in Rechnung gestellt werden?

Dies ware im Detail mit der Versicherung des Unfallverursachers zu kléren. Ziel sollte es jedoch
sein, das Brickenbauwerk nur noch einmal zur Durchflihrung der Sanierungsarbeiten zu verset-
zen. Der Standort flir die Durchfiihrung der Sanierungsarbeiten ist mit dem Unternehmen, wel-
ches die Sanierungsarbeiten ausfihrt, abzustimmen. Dies kann auch der Parkplatz am Badesee
sein.

6. Welche Empfehlung wird aus Sicht der Schulwegsicherung fiir eine sichere Wege-
fiihrung der Schiilerinnen und Schiiler aus Norden kommend zur Geschwister-
Scholl-Schule ausgesprochen?

So lange die Briicke auf dem Rad- und Gehweg liegt, erfolgt eine sichere Wegefiihrung der
Schijerinngn und Schuler (Radfahrer) aus Norden kommend zur Geschwister-Scholl-Schule
irekt angrenzenden Parkplatz am Badesee. FulBgéanger queren am besten den Berli-
Bereich des FuRgangeriberweges am Kreisverkehrsplatz Europa-Allee, um auf dem
hweg auf der Ostseite zur Geschwister-Scholl-Schule zu gelangen.

it freUndlichen Grifen

Ggschaftsfuhrer
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